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Lugano, 12 aprile 2024

Interrogazione no. 1395 - "Atti fantasma: ripensare i criteri di archiviazione e 
reperibilità"

Onorevole Signor Baratti,

in riferimento alla sua interrogazione no. 1395 del 20 febbraio 2024, presentata 
unitamente ad un altro cofirmatario, rispondiamo di seguito puntualmente alle domande 
poste.
1. Non ritiene il Municipio che mozioni ritirate dopo essere state oggetto di rapporti

commissionali, facciano parte del lavoro del legislativo e vadano quindi mantenute
reperibili sul sito?

Si premette innanzitutto che le mozioni ritirate, proprio poiché ritirate dal singolo Consigliere
Comunale in qualità di mozionante e primo firmatario, non dovrebbero più essere pubblicate
in quanto divenute a tutti gli effetti prive d’oggetto; e questo indipendentemente se ritirate
“dopo essere state oggetto di rapporti commissionali” oppure prima della stesura del
rapporto; applicando quindi la medesima procedura a tutti gli atti ritirati e questo a
prescindere dalla fase di esame in cui questi si trovino.

Premesso quanto sopra, si segnala che la richiesta intesa a mantenere sul sito della Città la
pubblicazione delle mozioni ritirate, sarà comunque e convenientemente valutata dai
competenti Servizi dell’amministrazione.

2. Non crede il Municipio che in casi simili all’interrogazione no. 1190 si potrebbe trovare
una forma (per esempio l’invio della risposta a casa, o la consegna della risposta al
gruppo) per non lasciar cadere nel nulla un’interrogazione posta da chi per una ragione
o per l’altra (dimissioni, mancata rielezione) ha nel frattempo lasciato il Consiglio
comunale?

Per le mancate risposte alle interrogazioni i cui Consiglieri Comunali non sono più in carica,
si sottolinea che l’utilizzo dello strumento dell’interrogazione è una facoltà concessa al
singolo Consigliere Comunale ed è quindi il singolo membro del Legislativo a beneficiare
del diritto di risposta da parte del Municipio; situazione quest’ultima che diventa priva
d’oggetto nel caso in cui il Consigliere Comunale (unico firmatario) non dovesse più
rappresentare la carica.
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Voglia gradire, Onorevole Signor Baratti, l’espressione dei nostri migliori saluti.

Per il Municipio

Il Sindaco  

Michele Foletti 

Il Segretario comunale

Robert Bregy

Copia per conoscenza:

Consiglio Comunale

Municipio

Cancelleria comunale


